

市劳动模范卢新华： 当好安全生产环保监测第一“吹哨人”

□孙靖邦 葛长盛 潘海滨 记者 张兆领

连日来,卢新华率领银宝集团有关部门人员,对银宝麦芽厂项目等19个在建工程进行安全管理检查,详细了解施工安全监管、智慧工地建设、质量体系保障等情况;走进养殖区、牧业公司和农场,传播绿色生态养殖、种植知识,查看尾水治理、牛粪再生资源、秸秆还田等情况,用脚步丈量着责任。



劳模小档案

卢新华,男,1968年10月生,中共党员,现任江苏银宝控股集团有限公司安全环保部部长。他先后从事人民教师、党务纪检、酒店管理、粮油储备等工作,做到干一行、爱一行、钻一行、精一行。2019年荣获市国资系统“优秀共产党员”称号,2022年被评为“盐城市劳动模范”。



生命至上 当好安全生产“卫士”

安全是企业最大的效益,平安是职工最大的幸福。卢新华从2022年12月负责集团安全生产管理工作以来,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,以及《安全生产法》等法律法规,力求让安全这个古老而又崭新的话题常讲常新。

他积极组织集团广大职工认真学习安全生产的新理念新要求,让安全发展理念深入人心。为进一步抓好责任制落实,先后制定《银宝集团安全生产问责办法》《银宝集团食品安全管理制度》等制度,构建横向到边、纵向到底的全员安全生产责任制。扎实开展安全生产风险隐患排查整治专项行动,加大安全教育培

训、隐患排查整治、应急救援演练等工作力度,编制《员工安全操作规程》《安全生产应知应会》《危险源风险辨识》等3个手册,每季度邀请专家作专题讲座,切实增强全员安全生产意识。着力构建1+3安全生产检查体系,采取三级公司自查、二级公司巡查、集团抽查和第三方专家督查的“四结合”检查方法,累计查出各类隐患2103条,均已闭环进行整改。强化安全生产标准化企业建设,创建1家安全生产二级标准化企业、9家安全生产三级标准化企业,并为14家不具备创建标准化的企业编制双重预防机制,促进企业安全管理水平全面提升。

与此同时,卢新华积极倡导集团开展《安全生产治本攻坚三年行动》《查隐患保安全专项行动》,形成生产企业员工岗前10分钟安全晨会、定期举办安全咨询日等特色。精心构建1+8安全生产应急预案和防汛防台应急预案体系,并在银宝央厨、银宝精品酒店举办消防应急演练,督促各企业开展水上作业、建筑施工、用电安全等应急演练56场次,有效提升全员应急处置能力,使集团安全生产工作一直处于平稳态势。



聚心合力 守护绿色生态环境

银宝集团所属企业分布于东临黄海、西接盐都、南到大丰、北至响水区域内,都是盐城湿地珍禽自然保护区缓冲带。卢新华认为,环境保护关系到企业的生存和发展,保护环境就是保护生产力。他带领部门人员深入学习贯彻习近平生态文明思想和新发展理念,义不容辞地把保护绿色生态环境的责任扛在肩上。

针对辖区内水产养殖面积超10万亩的实际情况,卢新华将治理养殖尾水排放作为一项民生工程来抓,积极宣传推广绿色养殖、生态养殖理

念,时常到集团所属养殖单位进行督查,做到以监督带服务,以服务促管理。他结合专家和养殖户的建议,提出采取3池2坝、绿植生态净化处理办法,较好地完成了11900亩集中成片池塘和零散的近2000亩池塘尾水治理工作,经省市有关部门综合评估完全符合排放指标。正积极推进大丰5100亩,射阳盐场6.39万亩,响水1.5万亩池塘尾水达标排放工作,力争明年7月底前治理到位。

卢新华为在生态“扩绿”上求成效,组织对菊花科技、银宝央厨等现有项目进行绿色升级改造,构建绿色化、智能化、低碳化产业企业;对30万吨塔式麦芽、6000吨冷链物流仓储等新建项目严格按照绿色建筑标准进行施工;积极打造射阳盐场24公里海堤绿色生态带。经过全方位推进、多维度发力,使绿色低碳发展成为银宝集团的亮丽底色。



业精于勤 成为多业行家里手



韩愈曰,“业精于勤,荒于嬉;行成于思,毁于随。”近年来,卢新华先后在集团多个单位任职,始终做到干一行、爱一行、钻一行、精一行,用实际行动践行着共产党员的本色。

2016年在负责筹建银宝酒店期间,卢新华会同设计人员到上海、南京考察,确立以轻奢现代风为主格调的装修风格;并赴珠海家具厂、灯具厂督促相关产品制作。他紧盯工程质量,严把材料关,节省装修费用近千万元。2020年1月新冠疫情时,时任创业投资公司副总经理兼酒店董事长的卢新华,面对疫情防控的严峻态势,统筹协调各部门做好疫情防控,认真组织

酒店职工开展全面防疫工作,坚决守牢第一道防线,并精心抓好酒店运营工作。

2020年8月,卢新华调任盐城市粮油集团副总经理兼银宝进出口公司负责人,年过半百的他凭着一股不服输的劲头,硬是在较短的时间熟练地掌握相关业务技能。他深入粮食主产、销区调查研究,先后组建辽宁拨鱼圈、贵州仁怀、福建华南市场等3个办事处,拓展直购直销量;在公司推行薪酬绩效考核,激发出员工的工作动能,仓容使用率得到提高。2021年进出口公司实现营业收入34.82亿元,同比增长30%,实现利润1200余万元,职工年人均收入14.85万元。

在创业投资和粮油集团公司工作期间,卢新华还负责项目招引。他针对银宝集团“担当农字头”的发展定位,多次到市有关部门咨询政策,通过多种渠道收集信息,先后围绕牛羊养殖、油脂加工、面粉加工等项目,远赴内蒙古、东三省等省外企业,采取敲门式方法进行招商。如今,他引进的年产30万吨麦芽加工项目已在银宝开工建设。

严于律己 保持清正廉洁本色

卢新华时刻警醒自己在权力行使上要慎之又慎,在自我约束上要严之又严。还经常教育身边同志,要守纪律、明底线,营造弘扬正气、廉洁从政、干事创业的良好风气。

2013年至2015年,卢新华担任银宝集团纪委副书记兼询价组长期间,在物资采购、工程招投标等没有经验可参考借鉴的情况下,先后制定“大宗物资竞争性谈判制度”“零星工程竞争性谈判办法”等8项制度,有效地规范集团物资采购和工程招投标行为,3年内为企业节省开支2000余万元。

卢新华牵头制定的“效能监察实施办法”“廉政保证金制度”等相关规定,在纪检监察系统得到推广。在参与查处市纪委交办的私设小金库案件中,鉴于部分涉案知情人已退休,且远居外省、抵触情绪大,他多次上门宣传政策、谈心交流、打消顾虑,最终掌握真实材



料,追回违规公款吃喝等资金数十万元,使涉案人员受到党纪或组织处理。

牢记习近平总书记对党员干部的深刻教诲和殷殷嘱托,卢新华说,“在奋力推进银宝现代化建设新征程中,我们既是‘追梦人’,也是‘圆梦人’,既要用赤诚之心换来企业高质量发展,又要用严谨细心赢得职工群众幸福安康。”

本版图片由受访者提供